



中山举办制造业爱岗敬业主题座谈会

5家企业入选 首批示范单位创建名单

本报讯(全媒体记者马大为 通讯员罗俊斌)3月21日,由中山市文明办、市总工会、市市场监管局举办的制造业领域敬业主题座谈会在欧普照明电器(中山)有限公司举办。会上公布了首批市级爱岗敬业示范企业创建名单。

据了解,自去年以来,中山市总工会联合市文明办等部门,面向全市制造领域开展了爱岗敬业示范企业创建活动,并成功培育了欧普照明电器(中山)有限公司、广东香山衡器集团股份有限公司、新盛世机电制品(中山)有限公司、蒂森电梯有限公司中山分公司、广东顶固集创家居股份有限公司5家爱岗敬业示范企业。

座谈会上,示范企业就如何在企业内部大力推行爱岗敬业精神谈了各自的举措。如欧普照明电器(中山)有限公司代表谈到,在公司内部打造“家文化”,让员工爱家爱企业;广东顶固集创家居股份有限公司代表谈到,采用积分制管理,“让优秀员工不吃亏”,每个月召开“快乐会议”;广东香山衡器集团股份有限公司代表充分为员工提供事业发展空间,每月召开一次工艺改进会,员工可以提出工作流程等合理化建议,今年还将举行企业内部的“香山十大工匠评选”,发扬榜样的引领作用。

座谈会还邀请到“南粤工匠”王冰、“中山工匠”叶勇进、“企业优秀职工”陈国威与参会企业职工代表分享奋斗历程。

据悉,今年中山市将继续推进制造业领域爱岗敬业示范企业创建活动,采取多种形式对敬业行动举措及取得成效进行宣传报道,并动员号召更多企业、更多职工参与创建活动。

湛江市各级工会不断扩大工作覆盖面

增强“三新”领域 工会凝聚力和吸引力

■全媒体记者 兰兵 郭子健 通讯员 陈少霞

工会工作要主动适应新形势的发展。当前,随着互联网在经济社会发展过程中发挥越来越重要的作用,产生的“三新”领域(即新技术、新业态、新模式下的从业人员)工人越来越多。如何在这些工会组织建设薄弱领域将工会服务扎进去,团结引领广大职工群体,是各级工会面临的新挑战和新任务。

近年来,湛江市各级工会适应经济社会发展变化趋势,重视“三新”领域从业群体,扎实做好各项工会工作,推进工会组建,不断扩大工会工作覆盖面,增强工会组织的凝聚力和吸引力。



■朱华雄(右二)率队到霞山区督导货车司机入会工作

陈少霞/摄

大力吸纳“三新”领域工人入会

工会重视“三新”领域的组织建设,将其当做集中攻坚对象之一。去年以来,省总工会和湛江市总工会多次对“三新”领域工会组建工作作出部署。

2018年7月31日,省总工会副主席张振飏率省调研组到湛江开展以货运及快递两类行业群体为重点的“三新”领域工会工作专题调研,了解货运、快递行业发展现状、存在问题和工会组建等情况。调研发现,湛江货运行业从业人员12.6万人,快递行业从业人员超过4000人,两个行业的从业人员组织比较松散,组织化程度不高。吸纳这两个行业的职工加入工会,对于湛江职工队伍

的团结和稳定有重要意义。为此,湛江市总工会大力推进道路货运行业货车司机群体的建会入会工作,坚持推动“三个一批”示范点建设,巩固完善现有成果,大力开展重点工程项目工会示范点建设。全市新建工会140家,新发展农民工会员1.05万人。张振飏对湛江工会工作给予充分肯定。

省总调研后,湛江市总进一步加大“三新”领域工会组建力度。

2018年9月26日,湛江市人大常委会副主任、市总工会主席朱华雄到湛江市霞山区督导检查工会组建集中攻坚行动。他强调,工会要高度重视

组建工作,特别是“三新”领域工会的组建工作,把工会组建纳入建立和谐劳动关系、引导职工全身心投入全面建成小康社会的工作大局,要引导企业规范用工管理,让企业认识到组建工会的作用。

朱华雄要求各级工会要在企业职工中宣传加入工会组织的优点,让“三新”领域工人更加了解工会,通过组建工会合情合理表达诉求;各级区委区政府和各街道办要继续大力支持工会工作,抓好“党建带工建、党工共建”,在政府购买服务、评选表彰先进等工作中促进工会组建工作开展。

多途径多部门联合强化工会组建

近些年,湛江市总工会持续强化工会组织自身建设,工会组织吸引力凝聚力战斗力明显增强。比如,工会联合工商、税务、交通、邮政等职能部门,以非公有制经济组织、社会组织、新兴产业新业态、开发区(工业园区)、重点项目为重点领域,以货车司机、快递员、护工护理员、家政服务员、商场信息员、网约送餐员、房产中介、保安员八大群体为重点对象,开展“强基层、补短板、增活力”工作和入会集中行动。湛江市总工

会还积极推进“互联网+”工会建设,探索普惠职工、网上入会等新方式、新途径,工会组织组建实现新的突破。

此外,湛江市总工会夯实11个已建“三个一批”示范点建设,新建麻章三佰洋工业园区工联会,探索构建党工共建工作平台;突出抓好入会、建会、开会,基层工会活力不断增强,工会组织规范化建设进一步提高,2018年湛江市超额完成省总工会下达任务数,其中,民主换届368家,超额71%;民主建会108家,

超额170%;发挥产业工会熟悉产业、直通基层的优势,积极推进有特色的劳动和技能竞赛、维权服务等工作;深入开展加强基层工会工作、产业工人队伍建设、困难职工解困脱困工作等重大调研活动,促使工会工作与时俱进。

截至2018年底,湛江市基层工会委员会数达8668个,涵盖单位1.9万个。全市工会会员数达90.15万人,其中全市非公企业工会委员会5861个,工会会员数达51.67万人。

深圳宝安区教育工会 召开五届八次全委会

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员石媛)3月21日,深圳宝安教育工会五届八次全委扩大会议召开,以视频、画册及报告多样形式认真总结了2018年区教育工会工作,并对2019年全年重点任务进行部署。

来自宝职集团工会、宝民小学工会、明德外语实验学校工会、崛起第一幼儿园工会,四位基层教育工会代表向大会作述职报告。大会还为教职工五大服务中心主任、副主任以及指导教师颁发了聘书。

今年,宝安区教育工会将全面增强工会组织的政治性、先进性、群众性;继续强化服务职能,深入创建“工会情怀,筑梦教育”服务品牌;继续发挥主人翁作用,团结引领全体教职工在新时代走在前列,新征程勇当尖兵;继续做好维权关爱工作,切实提升教职工获得感、幸福感、安全感;继续推进工会组织建设,确保实现工会组织全覆盖,把教育工会努力建设成为全区工会系统中有影响力的高质量发展标杆。